



## Что ждет нас в 2024 году?

Страница 5

## События в Башкирии

Страница 4

## Создавал ли Ленин Украину?

Страница 6

## Выборы 2024 года

Страница 3

## Аварии в ЖКХ и

## реакция властей Стр. 2

### УДОРОЖАНИЕ ИПОТЕКИ - КРИЗИС УСУГУБЛЯЕТСЯ

Долгое время доступность жилья для тех, кто готов был залезть в кредитную кабалу на 15-20 лет, подавалась нашей властью как одно из своих достижений в социальной политике. Простота и доступность ипотеки далеко не в первую очередь были обусловлены желанием власти улучшить условия жизни людей; прежде всего это делалось по соображениям лоббизма - строительные магнаты, которые держат жирный кусок на рынке строительства ЖК, имели хорошие связи в правительстве и давили на ЦБ и другие ведомства. В чём суть? Строительная мафия строит дома на деньги, взятые в банках под строительный бизнес, государство помогает банкам и страхует их риски, банки выдают льготную ипотеку гражданам, граждане платят, банки переводят деньги строителю, а потом в течение 20 лет выкачивают из вас всю сумму, отданную строителям, но с хорошими процентами. Короче, мы пашем, а банки и строительные магнаты делают деньги. Всем удобно и хорошо. Но так может продолжаться до тех пор, пока у страны есть финансы, чтобы страховать банки от возможных рисков. Государство как бы говорит банкам - "Ребята, не волнуйтесь, если что-то пойдёт не так, мы вас не бросим, только дайте людям ипотеку".

А что произошло с нового года? Из-за

того, что бюджет нашей страны теперь тянет непомерные военные расходы, денег у государства всё меньше, и к этому же добавляется проблема инфляции. Что делать? Либеральные экономисты на службе наших олигархов и президента знают один способ борьбы с инфляцией - заставить граждан не тратить, а копить. Меньше денежных операций - меньше инфляции. Для этого Центробанк во главе с Эльвирой Набиуллиной всё время стремится повышать ставку рефинансирования - процент, под который государство выдаёт кредиты банкам. Банк берёт кредит под 16%, ему надо его отдать и ещё заработать, значит, вам он будет выдавать кредиты под процент, который будет больше, чем 16%. Но для ипотеки это раньше не работало, так как государство фактически покрывало этот процентный разрыв. Вдобавок, тут риски для банка меньше - кредит берётся не на что-то эфемерное, а на конкретную квартиру с конкретным адресом, и если что-то с выплатами станет не так - можно будет прийти и забрать эту квартиру.

Что произошло? В декабре правительство пересмотрело условия предоставления льготной ипотеки, которая выдается по ставке не выше 8% годовых. Минимальный первоначальный взнос по таким ссудам был повышен с 20 до

30%, а максимальная сумма кредита установлена на уровне 6 млн руб. для всех регионов России. В Москве, Подмосковье, Санкт-Петербурге и Ленинградской области пороговая сумма вдвое выше — 12 млн руб.

Так, например, крупнейшие госбанки России — Сбербанк и ВТБ — начнут выдавать льготную ипотеку только при покупке жилья у своих партнёров-застройщиков.

Сбербанк поменял условия выдачи льготных кредитов с 11 января, а ВТБ — с 12-го.

Государство с текущим ходом событий сохраняет всё меньше возможностей для поддержания социальных обязательств, которыми будет кичиться Путин в ходе предвыборной кампании. Ранее мы уже предупреждали о таком развитии событий, но теперь угроза нависла не только над программами ипотеки, но и над материнским капиталом, который в условиях такого роста процента по ипотеке станет полезен как мёртвому припарка. Короче говоря, ждать осталось недолго - пройдут выборы, а дальше благосостояние граждан начнёт быстро скатываться на уровень 90-х годов, и это уже пора понять каждому.

## АВАРИИ ОТОПЛЕНИЯ

Каскаду жилищно-коммунальных аварий, захлестнувшего российские регионы с начала января и совпадающему с морозным периодом, нашлось объяснение. По данным Росстата, тепловые сети в стране критически изношены, в некоторых субъектах РФ их износ достигает 90%.

С начала 2024 года в российских регионах на фоне сильных морозов произошла серия коммунальных аварий, оставивших без тепла сотни тысяч людей от Подмосковья до Дальнего Востока. Одной из наиболее крупных стала авария на котельной в Подольске, в результате которой отопление лишились 20 тыс. жителей микрорайона Климовск. Отключения тепла, воды и света этой зимой охватили половину регионов России - как минимум 43 субъекта.

Общий износ сетей коммунальной инфраструктуры в России, включая тепло- и водоснабжение, а также канализацию, к середине 2022 года превысил 70%. Путин ранее заявлял, что российские власти в 2023 году осуществили масштабные инвестиции в инфраструктуру ЖКХ. По его словам, из разных источников

источников в систему ЖКХ было направлено 337 млрд рублей. Видимо, опять всё украли, а Путин, как всегда, живёт в альтернативной реальности.

Как же на эту серию катастроф отреагировали российские власти? Предложениями ввести увеличенные поборы на ЖКХ. Например, депутат Андрей Гурулёв предложил решить проблему аварий резким повышением тарифов. По его словам, в Забайкалье (регион, от которого он избирался) тарифы не росли 5 лет и их надо поднять минимум на 15%: «Тарифы для населения на теплоснабжение и водоснабже-

### ОБЛАСТИ, ГДЕ ВОЗНИКЛИ ПЕРЕБОИ С ТЕПЛОМ



ние практически не менялись, а то и понижились... Ситуация такая, что деваться некуда». Это, кстати, ложь - вопреки словам депутата, тарифы поднимают ежегодно: их рост в 2024 году в среднем по России составит 9,8%. Это знает каж-

дый рабочий, который платит каждый месяц по грабительским счетам.

В то же время в 2024–2026 годах финансирование коммунальных услуг из федеральной казны будет урезано более чем вдвое. Мы уже сообщали об этом в прошлых номерах газеты, когда говорили о проекте бюджета на будущий год. Согласно бюджету на 2024–2026 годы, финансирование сферы ЖКХ из казны будет урезано более чем вдвое. С 2025 года, согласно закону о бюджете, начнется резкий секвестр расходов на ЖКХ: они будут урезаны на 43% до 506 млрд руб. Таким образом, за три года бюджет ЖКХ, финансируемый федеральной казной, сожмётся в 2,3 раза до минимума за 6 лет. Главы некоторых субъектов «не хотят повышать тариф, ведь в бюджетах нет дополнительных денег на выпадающие доходы», продолжает Гурулёв. Это, кстати, тот самый Гурулёв, который ранее требовал уничтожить 20% населения России, которые выступают против Путина и СВО.

Власть вновь перекладывает на нас с вами расходы, которые повлекли их бездарная политика и всеобъемлющая коррупция. **Долго ещё будем терпеть?**

## ЦЕНЫ НА ЯЙЦА - ЭТО ТОЛЬКО НАЧАЛО

Инфляция за 2023 год уложились в прогнозы, но товары подорожали на десятки процентов. По крайней мере, такую радостную картинку дает официальная статистика. Вне конкуренции — яйца, цены на которые выросли в 2023 на 61,4% и в новом году продолжили расти. Их рост вдвое опередил даже доллар, который вырос на 29%. Яйца же только за декабрь подорожали на 18,2%.

Они стали символом инфляции, а извиняться за рост цен на них пришлось президенту Владимиру Путину. Он в свойственной ему манере в шуточку поинтересовался, как у министра сельского хозяйства Дмитрия

Азербайджана. Но эффекта это не принесло: объёмы поставок в масштабах российского рынка слишком малы.

Почему так происходит? Хотя Путин и его чиновники рассказывают про то, что мы с вами, уважаемые граждане, стали жить богаче, стали больше покупать, и поэтому выросли цены на яйца. Мы с вами, наверное, когда «разбогатели» в прошлом году, начали в три горла жрать яйца. Этот бред сумасшедшего власти несут, потому что у них нет оправданий безудержному росту цен. Особенно стыдно ситуация выглядит в условиях, когда оказывается, что именно чиновники и депутаты являются хозяевами большинства крупных птицефабрик.

Об этом говорится в анализе Forbes, который охватывает крупнейшие птицефабрики с производством от 600 млн яиц в 2022 году.

Лидер списка — АО «Птицефабрика Сиявинская» — на 94,5% принадлежит Сбербанку.

Фабрика ОАО «Волжанин» с 1996 года руководит Людмила Костева — член совета «Единой России» в Ярославской области. К 2015 году она стала не только гендиректором, но и собственником предприятия: Костева скупила все 100%

его капитала.

АО «Птицефабрика „Свердловская“» принадлежит государству напрямую.

Агрохолдингом «Комос групп», который помимо яиц производит молочную продукцию и свинину, в равных долях владеют Андрей Шутов и Андрей Осколков — бывшие депутаты Госсовета Удмуртии от «Единой России». Осколков в начале 2000-х был зампредом правительства республики.

Глава птицефабрики «Сеймовская» Леонид Седов в 2000-х четыре года работал министром сельского хозяйства Нижегородской области. Сейчас он контролирует более 90% акций предприятия.

Кто с кем будет бороться-то? Ситуация с ценами на яйца напоминает ситуацию с отоплением в Подмосковье, когда хозяин завода со взорвавшейся котельной, из-за которой без тепла остались 20.000 человек, оказался полковником ФСБ.

Без жёсткого государственного регулирования цен на товары первой необходимости о поддержке граждан в эпоху кризиса нечего и говорить, и до тех пор, пока капиталисты будут напрямую связаны с властью, жертвами этого союза будем оказываться мы с вами, простые рабочие.



Патрушева с яйцами, тот обещал исправиться: «Почувствовал, что работать надо лучше <...> Надеюсь, что в ближайшее время, в начале года, цена должна пойти вниз».

Напомним, что с января правительство отменило пошлины на ввоз в Россию яиц. Начались поставки из Турции и



Приближаются выборы 2024 года. С 1 февраля нам известны все кандидаты на пост президента, хотя все мы ещё до начала этих выборов знали, кого назовут победителем. Они изначально спланированы под кандидатура номер 1, который решил ещё 6 лет сидеть на троне и диктовать нам, как мы должны жить в своей стране.

### ЗАЧЕМ ВЛАСТИ ЭТИ ВЫБОРЫ?

Теоретически при нынешнем раскладе возможно было бы вообще не проводить выборы, но они всё-таки нужны властям. Нужны они для демонстрации силы трём сторонам, с которыми пытаются совладать Путин и его окружение.

Во-первых, это наши олигархи и крупные государственные чиновники - те, кто входит в Совет безопасности. Он подобен советскому Политбюро - именно там принимаются все основные решения государственной важности. Путин должен продемонстрировать и олигархам, и Совбезу, что государственный аппарат крепко стоит на ногах и он сможет ещё 6 лет держать в своих стареющих руках управление страной. Понятно, что он не собирается удивлять их "всенародной поддержкой" надоевшей всем СВО, роста цен, угрозы мобилизации и т.д. Все олигархи и члены Совбеза не первый день во власти. Они всё хорошо понимают и знают, как делаются дела - при помощи репрессий, пропаганды в СМИ и интернете, подкупа лидеров общественного мнения и т.д. Но вот в этом и состоит демонстрация мастерства управления страной.

Карл Маркс когда-то очень удачно сравнил одного похожего на Путина деятеля и его режим с фокусником. Когда вы смотрите представление, вы восхищаетесь его фокусами, но понимаете, что это не волшебство или магия, а просто ловкость рук. Вы аплодируете тому, кто только что лихо обманул вас на ваших глазах при помощи применения определённых трюков, которые он годами оттачивал. То же самое происходит и в политике нашего правящего класса в целом и Путина в отдельности. Они годами тренировали методики обмана всей страны, а теперь Путин, как главный фокусник, должен показать всему остальному правящему классу, что он может трюкачить на глазах у всей страны ещё 6 лет. Короче говоря, для Путина эти выборы - экзамен на профпригодность. Справится с выборами - значит, госаппарат ещё не до конца развалился, а, значит, он сможет обеспечивать сохранность капиталов нашей олигархии ещё несколько лет.

## ПРЕДВЫБОРНАЯ АГИТАЦИЯ

### ВЫБОРЫ И ЗАПАД

Во-вторых, выборы делаются для стран Запада - главных поставщиков оружия Украине. На Западе все без исключения властители - такие же фокусники, и они могут виртуозно манипулировать общественным сознанием при помощи СМИ и фальсификаций выборов, иначе, например, правящий класс в США никогда бы не смог пропихнуть в президенты старого и больного Байдена. Вот этим людям Путин тоже хочет показать силу своего государственного механизма. Понятно, что они прекрасно понимают то, как работает российская власть, и что народ в России не имеет никакого отношения к участию в этой власти, как и в большинстве стран Запада. Путину надо показать Западу, что вот, мол, смотрите - вы мне санкций, а у меня репрессии и пропаганда настолько сильные, что санкции ваши мне нипочём, народ любые издевательства стерпит, и вы можете хоть завалить Украину оружием, но мой режим не шелохнётся и Z-операция не прекратится - в этом логика организации выборов для демонстрации своей силы Западу.

### ВЫБОРЫ И НАРОД

В-третьих, выборы рассчитаны на всех тех, кто ныне выступает за прекращение того кошмара, который ныне творится с нашей страной и который угрожает ей катастрофой и в экономике, и в национальном вопросе, и в общественном порядке и т.д. и т.п. Задача правящего класса - поддерживать в обществе иллюзию того, что все поголовно поддерживают власть и её политику, а вся оппозиция, особенно оппозиция социалистическая, та, которая выступает за рабочий класс и всех трудящихся, ничтожно мала. И вы все, кто против того, что сейчас происходит с нашей страной, каждый отдельный читатель газеты "Милитант", должны, по мнению власти, чувствовать себя одиноким со своими мыслями в страхе даже говорить на политические темы с окружающими, которые, как вам кажется, поддерживают власть или же апатично наблюдают за происходящим и разводят руками, мол, "ничего не поделаешь".

### ВЫБОРЫ И НОВАЯ ВОЛНА МОБИЛИЗАЦИИ

Создание иллюзии всеобщей поддержки - это центральный пункт в стратегии власти. Для всех этих трёх целей властям нужен управляемый результат выборов - нужная явка и нужный результат Путина. Получив результат - 65-70% явка и 80% голосов за Путина, власти смело смогут указывать на этот результат всем, кто будет несогласен с тем, что будет твориться уже в середине 2024 года - неизбежное сворачивание социальных программ, сокращение льгот, повышение тарифов и цен и, конечно же, мобилизация, без которой невозможно организация наступления, без которого вся СВО может затянуться ещё на несколько лет.

Власти, конечно, боятся мобилизации, они очень не хотят её проводить, но безропотность и спокойствие народа на этих выборах будет серьёзным аргументом ЗА новую волну мобилизации. Путин просто скажет Совбезу - "Чего вы боитесь? Смотрите, они же схавали фальсификацию выборов, и новую волну также схавают".

Но что делать нам, нормальным людям, в такой обстановке? Не голосовать же за клоунов типа Харитонов и Слуцкого от провластных партий КПРФ и ЛДПР? Не друзья нам и кандидаты, которые умудрились собрать подписи вообще без всяких активистов.

Не поможет нам, рабочим, и Надеждин в которого влюбились наши либералы. Всякий, кто следит за политической жизнью, знает, что Надеждин годами исполняет роль "мальчика для битья" на российском ТВ. Это шут, который получает большие деньги за то, что является грушей, на которой патриоты из телевизора отрабатывают свои охранительские удары. И то, что наши либералы так вдохновились Надеждиным, говорит лишь об их отчаянии и о том, что они просто не знают, что делать.

Мы же призываем всех рабочих осознать, что эти выборы не могут изменить власть в стране, но могут повлиять на неё только в одном вопросе - вопросе о новой волне мобилизации, против которой выступает каждый вменяемый человек. Для этого правящий класс должен почувствовать нарушение своего сценария. А испортить его можно единственно путём порчи бюллетеня. Это самое меньшее, что можно сделать.

Выборы при капитализме - это цирк, который устраивает буржуазия на потеху бедным. Действительная демократия - это власть рабочих, власть их собственных органов власти, и каждый, кто выступает за власть рабочих, должен присоединяться к силам социализма, к рабочей организации "Милитант".

### ПОРТИТЕ БЮЛЛЕТЕНЬ

### ГОЛОСУЙТЕ ПРОТИВ МОБИЛИЗАЦИИ

### ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ К "МИЛИТАНТ"!

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ ДЛЯ ГОЛОСОВАНИЯ

Выборы

Алексеев Алексей Алексеевич	<input checked="" type="checkbox"/>
Иванов Иван Иванович	<input checked="" type="checkbox"/>
Петров Петр Петрович	<input checked="" type="checkbox"/>

### ПОРТИТЕ БЮЛЛЕТЕНЬ

- ГОЛОСУЙТЕ ПРОТИВ МОБИЛИЗАЦИИ!



## Обострение национального и социального вопроса

Угрозу возможного национального взрыва признают сегодня даже самые отъявленные пропагандисты. Правда, они повсюду ищут руку Запада, считая, что люди не способны самостоятельно выходить на улицы и требовать от власти соблюдения закона и справедливости, которых нашему народу сегодня не найти ни в судах, ни в полиции, ни в прокуратуре, ни в администрации.



### ПРОТЕСТЫ В БАЙМАКЕ

Несмотря на то, что всякий раз власти творят любое беззаконие и думают, что народ всё стерпит, на деле люди демонстрируют, что это не так. Недавно в Башкирии полиция арестовала местного экологического активиста Фаила Алсынова за то, что на митинге он произнёс словосочетание, которое в переводе с целого ряда тюркских языков означает «чёрный народ» или «чёрнь» (т.е. простое бесправное население). Тот митинг был посвящён попытке строительства вредного обрабатывающего производства, которое, как всегда, никто не согласовывал с местными жителями. И вот, когда Алсынов был уже арестован, а полицейская экспертиза усмотрела в словах Алсынова оскорбления других народностей, населяющих Башкирию, выяснились интересные вещи.

Оказалось, что этот «экологический активист» является членом националистической, фашистской организации «Башкорт», которая признана экстремистской, запрещена в России, связана с Турцией и выступает за национальную независимость Башкирии. Будучи осуждённым за высказывание на митинге, он стал жертвой репрессий со стороны властей и в его защиту к зданию суда вышло несколько тысяч человек из близлежащих районов. Фашист, один раз выступивший в защиту права простых граждан на чистый воздух в месте их проживания, оказался людям ближе, чем все государственные учреждения, которые присылали отписки.

Изначальный митинг с требованием прекратить преследование этого националистического активиста быстро перерос в волнения, особенно после того, как в ответ на собрание людей власть вызвала несколько автобусов ОМОНа и Роствардии. В Баймаке произошли отключения интернета и целый ряд других вещей, которые сопровождают подавление массового протеста.

### МОТИВЫ ПРОТЕСТУЮЩИХ

Но почему так произошло? Значит ли это, что население Баймака и окрестностей в массе своей является сторонниками националистической организации, выступающей за отделение Башкирии от России? Нет, это не так. В данном случае люди вышли в защиту конкретного человека, которого они знали как защитника интересов

простых людей. Какими мотивами руководствовался сам Алсынов, мы можем только догадываться, но факт таков - народ устал жить в ситуации, когда на его мнение власти наплевать. Социальные противоречия в обществе постоянно накапливаются и порождают всплески в самых неожиданных точках нашей страны.

Накопившееся недовольство вылилось в митинг в поддержку человека, который оказался людям защитником их интересов. Но самое страшное в этой истории то, что этот человек был националистом и не одиночкой, а членом организации националистов. Это означает, что в перспективе всякий народный протест может быть перехвачен самыми тёмными и ужасными силами, которые только могут зародиться в нашей многонациональной стране.

Кто-то скажет, что это неудивительно, мол, любой протест дёргают за ниточки какие-то тайные силы. Но только законченный негодяй или полный глупец может считать, что наши люди, граждане России - это стадо, с которым власти могут делать всё что угодно и при этом они стерпят любое беззаконие. Всякий протест, если он получает широкую народную поддержку - это справедливое недовольство людей. Его могут использовать в том числе и националистические силы, и допускать этого мы, многонациональный рабочий класс, просто не имеем права.

### МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫЙ КОНФЛИКТ В ЯКУТИИ

В Якутии в конце января мы столкнулись с другим примером обострения национальных отношений, когда драка в ночном клубе привела к взрыву национализма. Несколько сотен людей вышли на центральную улицу города с требованием очистить(!) республику от мигрантов.

Социальное недовольство всегда должно найти выход, и самый простой ответ на вопрос, кто во всём виноват - это люди другой национальности. Националистам на деле подспудно помогает наша власть, устраивая такие бесстыдные акции, как, например, в Екатеринбурге, где проверка рабочих на стройке привела к тому, что не осуждённых ни за какое преступление людей заставили ходить гуськом сотрудники правоохранительных органов. Эта стыдная картинка, конечно,

вызвала море положительных эмоций у националистов и сочувствующих им bestолковых граждан.

### СОЛИДАРНОСТЬ РАБОЧИХ И УГРОЗА ФАШИЗМА

Однако на деле речь идёт о том, что власти подогревают в обществе атмосферу национальной нетерпимости. Злоба и агрессия постоянно потоком идёт из всех экранов, со всех радиостанций, и, конечно, зачастую она находит свое выражение в ненависти к мигрантам. Это происходит, кстати, и по причине активности трудовых мигрантов в деле защиты своих прав.

Так, например, в конце января в Одинцово, в Московской области коллектив дворников, состоящий как из местных жителей, так и мигрантов и тех, кто приехал на заработки из нищих регионов России, добились повышения зарплаты с 30 до 45 тыс. рублей. Это прекрасный пример межнациональной солидарности работников, но именно чиновники, которые боролись против забастовки, устроили с помощью местных фашистских молодчиков настоящую травлю против рабочих как в интернете, так и на улице, мол, «понаехавшие обормозели».



На этом примере мы видим, кто действительно всякий раз стоит за националистическим движением, которое пытается расколоть рабочий класс по национальной линии, и в новом 2024 году, в котором нас ожидают новые социальные протесты граждан мы должны быть крайне внимательны и ориентироваться на тех, кто выступает за интернационализм и солидарность рабочих, то есть на социалистов, и избегать тех, кто будет пытаться использовать народный гнев для собственных целей в интересах фашистского движения, за которым всегда, ещё со времен Гитлера и Муссолини, стоит крупный капитал - главный враг всех рабочих.

## Что ждёт нас в 2024?

Обычно в России принято надеяться на новый год, строить планы с расчётом на лучшее, и даже президент год от года вот уже третье десятилетие постоянно говорит нам, что “этот год был тяжёлый, но следующий будет лучше”. Рейтинги и социальные опросы, особенно сейчас, перед выборами, показывают, что большинство россиян хотели бы надеяться на лучшее, но не имеют для этого веских оснований. Все понимают, что наша страна идёт непонятно куда, неясно, когда и как это кончится, но многие люди уже начали уставать от происходящего.

### ПРОГНОЗЫ

Газета “Милитант” не занимается астрологией, мы не гадаем на таро или на собачьей мозоли. Нет среди нас и экстрасенсов. Мы - коммунисты, члены социалистической рабочей партии - анализируем происходящее на основе марксистского метода.

Первая составляющая часть того, что будет происходить в 2024 году - это, конечно же, продолжающаяся СВО. О ней существует огромное количество мифов и предположений. Астрологи постоянно обещают нам окончание ужаса то к новому 2023 году, то к весне 2023 года, то к осени. Теперь перспективу перенесли на конец 2024 года. На деле на полях сражений нет никаких условий для прекращения происходящего.

### ВОЕННАЯ ОБСТАНОВКА

Прежде всего это связано с военной обстановкой, которая, как видно, для обеих сторон зашла в тупик. Битва за битвой мы не видим ни одной крупной наступательной операции ни одной из сторон, хотя наступление регулярно обещается пропагандистами и России, и Украины. С обеих сторон проблема одна - недостаток людских ресурсов. Любая крупная военная операция на фронте будет требовать новые массы солдат.

Хотя телевизионная картинка и убеждает нас в том, как много удалось привлечь добровольцев на службу, надо полагать, что реального перевеса в людской силе добиться так и не удалось, и лучшее тому доказательство - это отсутствие ротации мобилизованных. Казалось бы, если вам удалось набрать более 400.000 человек на контрактную службу, то что мешает произвести поэтапную ротацию мобилизованных, которых на фронте примерно 250-300 тыс.? Ответа на этот вопрос у властей нет, потому что, скорее всего, эти цифры добровольцев существуют только в отчётах на столе Медведева, которому Путин поручил вопрос набора новых контрактников.

Не нужно говорить, что политического выхода из Z-операции для российского правящего класса нет и не предвидится. Никто не собирается вести переговоры в нынешних условиях, и, как мы можем все наблюдать - переговорный процесс фактически полностью остановлен. А это означает, что у Путина и его окруже-

ния есть только один выход - наращивание давления по всей линии фронта, чтобы заставить Украину признать за ним 4 области и Крым. Эту победу он сможет преподнести народу и элитам как свой грандиозный успех и это обеспечит ему возможность править страной до самой своей смерти. Так рассуждают Путин и члены Совета Безопасности - ключевого органа власти в стране.

### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АППАРАТ

Но как увеличить давление на украинскую оборону? Ответ один - новая волна мобилизации. Путин, Патрушев и Шойгу очень хотели бы провести новую волну, но они сомневаются. Точно также они сомневались в конце весны 2022 года, когда Генеральный Штаб обозначил неизбежность такого решения. Власть имущие думали почти 4 месяца, и только после харьковской “перегруппировки”, когда они наконец осознали, что ситуация на фронте если и изменится, то только к худшему, они решились на шаг, который привёл к отъезду из нашей страны 1.000.000 молодых людей, среди которых было немало квалифицированных специалистов. Экономика очень быстро ощутила на себе мобилизацию, когда на таких заводах, как АвтоВАЗ, где руководство постоянно жалуется на дефицит кадров, повестки почему-то вручили прежде всего именно рабочим, а не сотрудникам администрации.

Сегодня ситуация гораздо более острая. Путин бы уже начал новую волну, но тут как назло приближаются выборы 2024. Перед выборами он не решится на такой серьёзный шаг, как новая волна мобилизации. Но необходимость-то никуда не девается, а наоборот, постоянно нарастает, а значит, нужно просто дождаться конца выборов и после этого приступить к активной фазе, заранее подготовив военкоматы, полицию и прочие щупальца государства для раздачи вала повесток.

Главное доказательство - это действующий по сей день указ Путина о мобилизации. Формально военкомат имеет право отправить вам повестку хоть сегодня, и по новым законам через 20 дней вы будете считаться уклонистом, даже если повестку потеряют на почте. Весь 2023 год власть проводила серьёзную работу по подготовке новой волны мобилизации - был принят целый ряд законов, которые их формальный автор депутат Картаполов назвал “законами под большую войну”.

### ОКОНЧАТЕЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ

Итак - законы готовы, полиция готова, готовы военно-учётные столы и военкоматы, готовы и сборочные пункты, но запустить эту машину отправки российских мужчин в мясорубку может только решение самого Путина. Так почему оно до сих пор не принято? Мы уже определились с тем, что необходимость новой волны мобилизации возрастает, подталкивает её и необходимость ротации мобилизованных. Не хватает лишь уверенности в стабильности обстановки в стране.

Хотя Путин и знает, что русский народ долго терпит, но по всей стране то там, то тут прорываются всплески народного недовольства, которые мы описывали на предыдущих страницах. Путину не нужна абсолютная поддержка населения, ему нужна пассивность населения, чтобы все просто молча терпели происходящее. Этого ему будет достаточно. К тому же он должен быть уверен, что если что-то пойдёт не по плану, у него в руках должен быть сильный государственный аппарат для подавления массовых протестов, которые неизбежно произойдут в такой ситуации. “Выборы” - отличная тренировка для полиции и чиновников. Но как понять, что всё работает отлично? А это будет определяться тем, насколько удастся приблизиться к нужному результату - явка 65-70% избирателей и 80% голосов за Путина. Если он получит такой результат, то новая волна мобилизации будет также неизбежна, как неизбежна была пенсионная реформа после прошлых путинских выборов.



Рабочий класс - единственный, кто может сорвать этот сценарий и заставить Путина искать другие пути увеличения численности армии, кроме волны мобилизации, которая в этот раз может коснуться куда более широкого круга лиц.

**МИЛИТАНТ ПРИЗЫВАЕТ ВСЕХ ПРИХОДИТЬ 17 МАРТА НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ В 12:00, ИСПОЛЬЗОВАТЬ КРАСНЫЙ ЦВЕТ В ОДЕЖДЕ И ПОРТИТЬ БЮЛЛЕТЕНЬ (ИСПИСЫВАТЬ, НО НЕ РВАТЬ), Т.Е. ГОЛОСОВАТЬ ПРОТИВ МОБИЛИЗАЦИИ.**

### К ЧЕМУ ГОТОВИТЬСЯ?

Конечно, власти могут выбрать третий вариант - попытаться проводить мобилизацию по чуть-чуть, так, чтобы рабочий класс не заметил этого, но легче от этого не становится. Такой сценарий будет означать только одно - власть опасается действовать резко и быстро, т.е. так, как ей хотелось бы. А это будет означать, что скорость набора новых подразделений затянет Z-операцию ещё на несколько лет, и последствия будут ещё тяжелее.

На волну мобилизации в 2024 году неизбежно накладывается и приближающаяся общая экономическая катастрофа, которая ещё не наступила, но её перспектива начинает ощущаться всё большим числом людей в нашей стране. Это цена, которую мы, трудящиеся, платим за всё увеличивающиеся военные расходы. Единственный способ пополнения бюджета в такой ситуации - это всевозможное повышение тарифов, а значит, цен на товары и услуги. Такова общая перспектива ещё более тяжёлого третьего года СВО...



## Создавал ли Ленин Украину?

21 января 1924 года умер Ленин. Прошло 100 лет с момента, когда не стало главного заступника и предводителя рабочего класса. Современная пропаганда, естественно, не могла пройти мимо этого события. Немудрено, ведь в отличие от всех остальных лидеров Страны Советов Ленин пользуется у нашей власти не просто дурной славой, он самый настоящий повод для ненависти. Это не раз демонстрировал сам Путин в своих речах даже в начале СВО. В этом нет ничего удивительного - лидеры класса угнетателей всегда ненавидели подлинных революционеров, особенно таких, которые не только боролись против капитализма, но и сумели доказать, что другое общество возможно на практике.

В ход идут самые дурацкие и гнусные мифы, цель которых - превратить таких людей, как Ленин и Троцкий, в исчадия ада с рогами, копытами и жаждой смерти и разрушений. В этом, конечно, есть и немалая толика вины Сталина и его последователей, которые превратили Ленина-человека в Ленина-бога, который не обманывал, учился на пятёрки в школе, любил заниматься спортом, всё знал, всё предвидел, не допускал ошибок в политике и даже лисиц на охоте ему было жалко. Это называется культ личности, который активно практиковали сталинисты на протяжении всего существования СССР.

Естественно, что после того, как сама советская бюрократия распилла общенародную собственность и превратилась в чиновников и олигархов новой капиталистической России, она развернула самую гнусную пропаганду ненависти к Ленину. Интересно отметить, что чем больше страна разграблялась, чем сильнее нищал и разорялся российский народ, тем громче звучала антикоммунистическая, антиленинская пропаганда.

Часто те же, кто раньше пересказывали на все лады сталинские сказки о Ленине, кто были секретарями парткомов, кто служили в КГБ, кто были политработниками в армии, кто впаривали в последние годы СССР людям извращённый до нежизнеспособности марксизм, теперь стали авторами самых ярких мифов об ужасном и кровавом тиране Ленине.

### МИФЫ О ЛЕНИНЕ

Ленину приписали и получение немецких денег, на которые он якобы организовал Октябрьскую революцию, и связи с масонами, и жажду мести царской семье за повешенного брата, и сифилис, и ненависть к интеллигенции, и миллионы уничтоженных крестьян, и продажу Крыма американцам - чего только не навывдумывали! Дошли даже до того, что Ленин, оказываясь, зайцев на охоте прикладом убивал и однажды набил их целую лодку. Но это всё касается Ленина как личности. Гораздо страшнее мифы, которые стремятся переложить ошибки нынешней власти на Ленина.

Всегда очень удобно спихивать промахи своей глупой политики на предшественников, которые что-то натворили 100 лет назад. Мифы такого порядка нужны власти и активно транслируются на самом верху. Так, например, ненавистник Ленина, но любитель философа-фашиста Ивана Ильина, сотрудничавшего с гитлеровцами, Владимир Владимирович Путин является искренним сторонником идеи того, что Ле-

нин не только создал Украину как государство, но даже подарил ей исконно русские территории. Этот миф оказался на слуху не случайно. Он активно продвигается в существующей российской исторической науке и тиражируется телевидением. "Украина имени В.И.Ленина" - сказал Путин, оправдываясь перед народом за начало СВО ещё в 2022 году. С тех пор миф только распространился шире.

На деле, однако, Путин, возможно, не придумал этот миф сам. Он легко мог родиться в чиновничьем аппарате, который готовит президенту бумажки, а президент принимает на веру всё, что написано его спичрайтерами. Хорошо известно, что книг Путин практически не читает, интернетом не пользуется, а всякий раз, когда мы видим, как он пытается шутить без наушника в ухе, мы можем убедиться в том, что у Путина ещё и слабое чувство юмора, которое подогревается холюями, что готовы смеяться над глупыми шутками. Хорошее чувство юмора - это зачастую признак высокого интеллекта, а вот когда с юмором плохо, это уже беда.

Путин всерьёз считает, что в его внешнеполитических проблемах, которые все целиком и полностью на его совести как человека, который уже 20 лет является верховным начальником, виноват Ленин. Но правда ли, что Ленин создал Украину?

1917

Всякий, кого интересует этот вопрос, должен поинтересоваться историей русской революции и теми событиями, которые происходили летом 1917 года, за несколько месяцев до Октября, когда большевики были загнаны в подполье, а сам Ленин был вынужден скрываться в Разливе под видом крестьянина.

Уже летом 1917 года была создана Украинская рада, которую возглавлял Грушевский. Именно эти люди отправили в Петроград Временному правительству предложение о создании национальных украинских рот в воюющей российской армии и получили на это добро от военного министра Керенского. Уже летом 1917 года у формирующегося государства со столицей в Киеве начала появляться своя армия.

К моменту Октябрьской революции российская армия окончательно развалилась на части, и в отличие от киевского правительства, провозгласившего создание Украины, у которого было несколько боеспособных украинских дивизий, у Ленина была только Красная Гвардия в Москве и Петрограде, батальон латышских стрелков да несколько броневиков. Такого было наследие царя и временного правительства, которое досталось большевикам.

### УКРАИНА И БЕЛЫЕ КАЗАКИ

С этого момента украинская буржуазия пыталась найти хоть какую-то опору своей власти, чтобы защититься от большевиков, которые бы отняли у них земли и фабрики в пользу рабочих и крестьян. Украинский правящий класс начал прибираться к рукам губернию за губернией, устанавливая там свою администрацию, которая пользовалась поддержкой в тех местах, где преобладало украиноязычное население. Так, в состав УНР в конце 1917 и начале 1918 года вошли Харьков, Чернигов, Сумы, Запорожье и даже Херсон и Северная Таврия. Единственное, до чего не смогли добраться киевские капиталисты - Крым. Но такое быстрое распространение своей администрации требовало надёжной опоры на

Востоке, где УНР собиралась бороться с большевиками, которые не вели никаких переговоров с киевскими начальниками. Одной из таких опор для только что созданной УНР стали белые. Сегодня мало кто знает (к счастью, мы живём в эпоху интернета), что самый первый договор с правительством в Киеве подписали донские казаки. УНР и белые казаки договорились о том, что Донбасс они разделят на 2 части: западная отходит УНР, а восточная - белым казакам. И те и другие считали, что таким образом они укрепляют свою власть в борьбе с большевиками. То есть формирование национального украинского государства было форсировано прежде всего украинскими и российскими помещиками и капиталистами.

### МАЛЫЙ БРЕСТСКИЙ МИР

Второй опорой УНР стали вчерашние союзники царя - Англия и Франция. Они намеревались использовать Украину для поддержания восточного фронта Первой Мировой войны против Германии, но украинские рабочие и солдаты не захотели быть пушечным мясом англичан. На солдатских митингах они вынудили украинскую буржуазию сесть за стол переговоров с Германией, и в результате они получили "Малый Брестский мир" за неделю до того, как мир с Германией подписало правительство Ленина и Троцкого, находящееся в Петрограде.

С того момента, как Германия подписала договор с Украиной, она полностью поставила эту территорию под свой контроль, свергла Центральную Раду и установила власть бывшего царского офицера Скоропадского. Это означало превращение Украины в германскую марионетку, и столкновение с ней означало бы для молодой Советской республики столкновение с Германией, с которой только что удалось договориться о прекращении кровавой и бессмысленной для России войны, в которую её затаскил царь ещё в 1914 году.

### СМЫСЛ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ ЛЕНИНА

Спустя год, когда Германия потерпела поражение в Первой Мировой и ушла из Украины, украинское крестьянство восстало против Скоропадского, и тот сбегал в Германию. Именно на этот народный бунт опирался Петлюра, мечтавший о создании независимой от большевиков Украины, но он не смог решить ни одного социального вопроса, и в результате массы повернулись к Красной Армии, которая к этому моменту начал своё движение на Украину. Победа Красной Армии на Украине означала не порабощение Украины, а её второе, настоящее рождение. К моменту прихода Красной Армии украинская государственность уже стала фактом, а факт - упрямая вещь, как говорил Ленин.

Политика Ленина - это чуткое и очень осторожное отношение к национальным чувствам людей, чтобы они в страхе перед их подавлением не кинулись к самым радикальным правым элементам. Если бы Ленин боролся с национализмом с помощью армии, народ Украины возненавидел бы Советскую власть и Россию и таким образом оказался бы в руках самых оголтелых буржуазных политиков. И мы знаем, что всякий раз, когда российское начальство начинает играть в великую империю, как в нынешней СВО, это неизбежно приводит к поднятию национализма малых народов в самых отвратительных формах, возбуждающих во всём народе ненависть к России. Это хорошо понимал революционер В.И.Ленин, но этого никогда не поймёт Путин.

## МАССОВОЕ ПРИНУЖДЕНИЕ БЮДЖЕТНИКОВ К ЭЛЕКТРОННОМУ ГОЛОСОВАНИЮ

Россиян опять просят отнестись с пониманием – на этот раз к принуждению участвовать в электронном голосовании.

Принуждение к голосованию — прямое нарушение закона. Никто не вправе принуждать граждан к участию в выборах. Конечно, кроме того случая, когда это выборы Путина 2024, но это другое, понимать надо.

Бюджетников начали принуждать к регистрации на онлайн-выборах. Из многих регионов с возможностью онлайн-голосования идут сообщения о давлении на подневольную часть населения, которую ранее принуждали к сбору подписей за Путина.

В Екатеринбурге учителя сообщили, что их заставляют участвовать в ДЭГ и сдавать данные о знакомых с местной пропиской, а за отказ угрожают выговором. К электронному волеизъявлению принуждают и сотрудников подразделений Газпрома. А работникам столичного НПЗ необходимо также привести ещё и двух друзей. Сотрудников налоговой инспекции Новоси-

бирска принуждают регистрироваться в ДЭГ и следят за теми, кто отказался это сделать.

Точно такой же логикой вооружилось и руководство алтайского «Сибсоцбанка». Как и многие другие работодатели по России, «Сибсоцбанк» одержим своей разнарядкой по внедрению дистанционного электронного голосования (ДЭГ), поэтому требует от своих сотрудников, чтобы те непременно зарегистрировались на онлайн-голосование. Это не просьба, ведь руководителям структурных подразделений банка до 14 февраля необходимо прислать скриншоты с регистрационными данными сотрудников с Госуслуг.

Сотрудники банка получили письмо, в котором каждое слово дышит уважением и пониманием:

«Уважаемые коллеги, доброго дня! Алтайский край и 27 других регионов участвуют в проекте дистанционного электронного голосования (ДЭГ) – онлайн голосование без посещения избирательного участка в выборах Президента России 15-17 марта 2024.

Поскольку «СИБСОЦБАНК» ООО это краевой Банк с долей участия Алтайского края в размере 99,9 % Уставного капитала, где каждый работник является гражданским представителем края. Просим отнестись с пониманием и принять участие в электронном голосовании каждого работника Банка.

Для этого необходимо зайти на портал Госуслуги и подать заявку на ДЭГ. Регистрация занимает ровно 2 минуты. Позже отправим пошаговую инструкцию по регистрации. Руководителей СПБ в срок до 14 февраля 2024 года просим отправить по электронной почте в СУП скриншоты / выгруженные из личных кабинетов бланки с регистрационными номерами подачи заявлений работников Банка. Спасибо за обязательность!».

По сообщению ЦИК, всего с 29 января на электронное голосование зарегистрировались более 1 млн человек. «Милитант» неоднократно объясняла своим читателям, что ДЭГ – чисто мошенническая схема, без которой, как видно, Путин и его чиновники не верят в свою уверенную победу на выборах.

## Стачки в Казахстане

На западе Казахстана в поселке Жетыбай (Мангистауская область) уже более двух месяцев, с 11 декабря 2023 года, идёт забастовка работников нефтесервисной компании «West Oil Software». Забастовка, в которой участвует около 500 работников предприятия, началась после одиннадцатимесячного трудового спора с работодателем.

Как сообщается, бастующие требуют включить их в штат Национальной компании «КазМунайГаз» (крупнейшая государственная нефтегазовая компания Казахстана), распространить на них единую систему оплаты труда и обновить материально-техническую базу предприятия. В компании «West Oil Software» заявляют о невозможности удовлетворить требования бастующих и отказываются вести с ними какие-либо переговоры. В день начала забастовки, 11 декабря, решением суда, — по обращению руководства компании, — забастовка была признана незаконной.

Известно, что в течение декабря 2023 и января 2024 года за участие в забастовке были уволены, по крайней мере, 17 работников «West Oil Software». Также, по имеющимся данным, по факту забастовки было возбуждено уголовное дело по статье 402 Уголовного кодекса Казахстана «Действия, провоцирующие к продолжению участия в забастовке, признанной судом незаконной».

О поддержке бастующих работников «West Oil Software» заявили работники других предприятий Мангистауской области, в частности, работники транспортной компании «Бузачи Транс Ку-

рыльс», также занятой в нефтегазовом секторе, и местные работники железной дороги. Работники «Бузачи Транс Курыльс» обратились к президенту Казахстана, главе Мангистауской области и руководству Национальной компании «КазМунайГаз», потребовав, среди прочего, прекратить преследования забастовщиков. Вот она, рабочая солидарность.

Кроме того, сообщалось о том, что в течение января забастовки вспыхивали и на других предприятиях. Известно о производственных акциях в Жанаозене (один из центров нефтедобычи в Мангистауской области) в нефтесервисных компаниях «МунайСпецСнаб» в середине января (около 300 бастующих) и «Кезби» в конце января (около 800 бастующих). В обоих случаях выдвигались требования повышения зарплат, обновления материально-технической базы и улучшения условий труда.

В конце января работники «Мобил Сервис Групп», ещё одного нефтесервисного предприятия, записали видеобращение к президенту Казахстана, главе Мангистауской области, а также руководству Национальной компании «КазМунайГаз» и АО «Каражанбасмунай» (крупная нефтегазовая компания региона, акционерами которой пополам являются «КазМунайГаз» и СІПІС, китайская государственная инвестиционная корпорация). Помимо требований по зарплате и условиям труда, работники «Мобил Сервис Групп» потребовали перевода их в штат компании «Каражанбасмунай».

Нужно признать - нам есть чему учиться у казахстанского рабочего класса.

## Крутое пике: россияне ждёт очередное повышение цен на авиабилеты

В общем, ничего нового: наш народ смиренно привык к тому, что цены на всё постоянно растут, но очень мало людей, к сожалению, видят первопричины такого роста. Так, например, нынешнее подорожание цен на авиабилеты связано с урезанием государственных программ ремонта аэродромов. В среднем стоимость ремонта оценивается в ~50 млрд рублей в год, в то время как на текущий год заложено 40,3 млрд рублей. Кроме того, с 2025 года планируется резкое сокращение инвестиций в реконструкцию, а на текущий момент на неё в бюджет заложено всего 5,3 млрд.

Компенсировать денежную пропасть будут, как ни странно, передачей транспортных объектов в частные руки и запуском этих рук в карманы рядовых граждан. В целом, ситуация с авиапелётами в РФ складывается печальная: денег на реконструкцию нет, правительство планирует отмену субсидирования за внутренние полеты, а аппетиты компаний не уменьшаются, но частники, конечно же, всё порешают.

Здесь прекрасно подойдёт фраза уральского депутата, которую он ранее сказал о наземном транспорте: «Мы живём в капитализме, почему мы не поднимаем стоимость [проезда] на транспорте? Чего мы боимся? Не нравится, денег нет — не ездят, ходи пешком. По-другому транспортная отрасль не выживет».

Надеемся, что каждый гражданин дастся вопросом того, куда уходят все народные деньги последние 2 года.

## В России число банкротств физлиц в 2023 году увеличилось на четверть

Число россиян, признанных банкротами в прошлом году, превысило 350 тысяч, что на 25% больше по сравнению с 2022 годом. С конца 2015 года в общей сложности 1,1 миллиона человек были объявлены банкротами через суд.

Использование внесудебного варианта, который позволяет гражданам «обнулить» кредитную историю, становится популярнее, его выбирают в 2 раза чаще. Популярность этой процедуры в прошлом году удвоилась, ею воспользовались 15,9 тыс. человек. 29,4 тыс. россиян с общим долгом в 11 миллиардов рублей воспользовались упрощённым механизмом банкротства без судебного разбирательства.

Эта тенденция оказывает давление на стабильность банков из-за необходимости списания долгов, а, следовательно, повышает риски для банков. За риски для банков будет платить всякий берущий кредит, а, значит, нас ждёт новое повышение ставок, тем более что политика Центробанка также подталкивает к этому.

По словам заместителя министра экономического развития, растущее число внесудебных банкротств указывает на то, что всё больше людей, сталкивающихся с финансовыми трудностями, смогли «освободиться от непосильных долгов и жить без оглядки на них». Комментариев на тему «почему люди массово вынуждены брать кредиты и не могут в дальнейшем платить по ним?» замминистра не дал. И неудивительно. Замминистру неведома жизнь простых людей.

## ПОМОГАЙТЕ И ПИШИТЕ РАБОЧЕЙ ГАЗЕТЕ

Товарищи, наша газета — рабочая, она печатается в интересах всех трудящихся и только на деньги самих трудящихся.

## РАБОЧАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Может показаться, что борьба в России сейчас идет между «патриотами» и «либералами». На самом деле для нас, для рабочих, между ними нет никакой разницы. Их идеал и цель — это «правильный капитализм», а наша цель и цель всех рабочих мира — диктатура пролетариата, рабочая демократия и социалистическая плановая экономи-

ка. Жизнь при капитализме — это постоянная нехватка денег. Рабочие знают это лучше, чем кто бы то ни было.

## 100 РУБЛЕЙ

100 рублей с зарплаты на рабочую газету — крохотная сумма. При нашей инфляции этого скоро не хватит даже на проезд до работы или пачку сигарет. А для рабочей газеты это огромная помощь и знак солидарности с нашей марксистской позицией. В современных нам условиях при постоянной инфляции, закрытиях банков и банкротствах строительных компаний лучшее вложение — это вложение в рабочую организацию «Милитант»!



## Товарищи, не только читайте, но и налаживайте связь с «Милитант»

Пишите нам свои мысли и рассказы о положении на вашем предприятии

Учитесь отличать товарищей от врагов!



Подписывайтесь на наши соцсети Telegram, VK, ЯндексДзен, Одноклассники

Смотрите наши подкасты на YouTube

Приобретайте коммунистические брошюры «Милитант» в VK и на Avito

Всё это вы можете сделать, просканировав QR-код или перейдя по ссылке:

[Militant-swp.org](https://Militant-swp.org)

Товарищи! Помогите рабочей газете!  
Газета существует только из-за финансирования её рабочими и студентами, убежденными марксистами, теми, кто дал вам эту газету у проходной.

**Мы сохраним полную анонимность вашей поддержки.**

Деньги - это самое простое, чем вы можете помочь. И если при переводе вы увидите ★★★★★, значит, вы всё сделали правильно, вы помогли делу всего рабочего класса, нашему с вами делу.



Наши контакты:

[militantswp](https://www.militantswp.org)

[militantpaper@gmail.com](mailto:militantpaper@gmail.com)

**Рабочий! Прочитал - передай товарищу!**